

Óránként 60–100 személyt tudnak beoltani

Megkezdődött az oltási maraton



Fotó: Bodolai Gyöngyi

Péntek (ma) reggeltől hétfő reggel 8 óráig folyamatos oltási maraton zajlik a MOGYTTE Gyógyszerészeti Karának új épületében. Előzetes bejelentkezés nélkül bárki felveheti az oltást személyazonossági igazolványának a felmutatásával. A berendezést előírászerűen véglegesítették, tíz pontban oltanak 16 éven felüli személyeket a PfizerBioNTech vakcinájával. A 300 tagú személyzet önkéntesen vállalta a részvételt a három nap és három éjjel tartó oltási kampányban.

Az oltási maratonról csütörtökön délelőtt számoltak be a sajtónak az esemény szervezésében részt vevő intézmények vezetői.

Az egyetem feladata nemcsak a hallgatók képzése, a szakemberek útrabocsátása. Ezzel egyenlő mértékben kreatív ötletek gyakorlatba ültetésével kell részt vennie a helyi közösség életében, mert a jó egyetem a fejlődés motorja egy régióban – hangzott el *prof. dr. Leonard Azamfirei* rektor bevezető beszédében. Az a tény, hogy önkéntesekkel szervezték meg, az állampolgári nevelés jó példája is.

Bodolai Gyöngyi

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje
IDEJÉBEN
megújítani előfizetését!
Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!
Telefon:
0742-828-647

Kulturális intézményként hasznosítanak

A kastélyt nagyercsei Tholdalagi Zsigmond, illetve unokája, gr. Tholdalagi Zsigmond építtette az 1800-as években. Az önkormányzat a rendszerváltás után vette át a romos kastélyt, és néhány éve elkezdtek az eredeti állapot visszaállítását.

2.

Kétszáz éve halt meg Bonaparte Napóleon

1821. május 5-én hunyt el Bonaparte Napóleon, a korzikai elszegényedett kisnemes fiából lett hadvezér, politikus, konzul, majd francia császár. Egy hős, akiről két évszázada könyvek százezrei íródtak, akinek romantikus élete nemzetségeket és nemzeteket ihletett meg.

5.

Az EU új közös agrárpolitikájának alapjai

Az új agrárpolitika jövőbeni célja a társadalmi, a gazdasági és a környezetvédelmi megközelítés összekapcsolása, hogy létrejöhessen az európai mezőgazdaság fenntartható modellje.

17.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Koronás tanulságok

Benedek István

Rendes fejmosást kaptak a világ és az egészségügyi világszervezet vezetői is egy szakértői bizottságtól, mely a világszervezet kérésére készített jelentést a koronavírus-járvány elleni küzdelem tapasztalatairól. A jelentés szerint kellően gyors és határozott fellépéssel a múlt év kezdetén meg lehetett volna előzni a fertőzés világszintű elterjedését.

A szakértők különösen az európai és amerikai vezetőket bírálták, amiért múlt februárban egy hónapnyi időt fecséreltek el a felkészülés helyett. Ez különösen igaz szép hazánkra, hiszen tavaly februárban itt éppen nem volt kormány, mivel a liberálisok az előre hozott választások kieroszakolásának reményében megbuktatták a saját kabinetjüket, hogy aztán márciusban újabb megbízást adjanak neki, amikor már a karantént kellett elrendelni. Az egészségügyi világszervezet január 30-án hirdetett nemzetközi vészhelyzetet, és március 11-én nyilvánította világiárványnak a fejleményeket, ez idő alatt a többi nyugati kormány sem jeleskedett a felkészülésben. A gyors reakció több mint egy év alatt sem lett az erősségük, ez az oltóanyag-szerződésekkel kapcsolatos brüsszeli töltymörgésből világos, ahol a döntéshozók jó kereskedők módjára az árakra koncentráltak a gyors, és szigorúan számonkérhető szállítási határidők helyett. Nem tudnak kibújni a politikusbőrükből sem, ez a brit-svéd oltóanyag körüli cirkus mellett a német egészségügyi miniszter minapi nyilatkozatában

(Folytatás a 3. oldalon)

MÁJUS
14., péntek
A Nap kel
5 óra 51 perckor,
lenyugszik
20 óra 47 perckor.
Az év 134. napja,
hátravan 231 nap.

IDŐJÁRÁS
Esős, változékony idő
Hőmérséklet:
max. 17 °C
min. 10 °C

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai
39, 36, 45, 21, 15 + 19 **NOROC PLUS: 9 5 2 6 7 3**
22, 7, 13, 1, 35, 12 **SUPERNOROC: 4 0 0 7 2 2**
12, 40, 7, 10, 6, 41 **NOROC: 4 7 1 9 4 9 8**

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!
Elfogadjuk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 57-es iroda. Borbély Ernő, naponta 9-14 óra között, szombat – vasárnap zárva.
Tel. 0742-828-647

Megyei hírek

415 munkahelyet hirdettek meg

A Maros Megyei Munkaközvetítő Hivatal május 12-én 415 állást hirdetett meg a munkát keresők számára. A cégek biztonsági őrköt, szakácssegédeket, fa- és fémipari munkásokat, villanyszerelőket, gépkezelőket, építés- és gépésztechnológusokat, textilipari munkásokat, pincérek, gépkocsivezetőket és szakképzetlen munkásokat alkalmaznak.

Szúnyog- és kullancsirtás

Elkezdődött és május 31-ig tart a rovarirtás – ezen belül szúnyog- és kullancsirtás –, valamint rágcsálirtás Marosvásárhely köz- és magánterületein (zöldövezetekben, útszéleken, a természetes és jogi személyek tulajdonát képező nyílt területeken stb.). Ezúttal a Culex pipiens, Aedes albopictus (szúnyogok) fajához tartozó rovarokat irtják. A köz- és magánterületen végzett rovarirtáshoz a Cymina Plus terméket használják, hatóanyaga a cipermetrin (kifejlett szúnyogok irtására), valamint a Vectomag WG-t, hatóanyaga a Bacillus thuringiensis (szúnyoglárvák irtására). A szereket az egészségügyi minisztérium biocid termékek országos bizottsága véleményezte, az XI és Xn mérgezési csoportba tartoznak. A szerek az országos nyilvántartásban is megtalálhatók. A rovarirtás a megjelölt időintervallumban azokon az estéken végezhető, amikor nem esik az eső, nincs nagy szél, és a hőmérséklet nem esik 5 C-fok alá.

Folytatódik a diákok országos felmérése

A hatodikos diákok országos felmérése után május 18-án a negyedikesek román nyelvből, 19-én matematikából, 20-án anyanyelvből írnak felmérést. A magyar tagozatos másodikos diákok május 25-én anyanyelvi íráskészségüket bizonyíthatják, 26-án az olvasás terén szerzett tudásukról adhatnak számot, 27-én matematikából, 28-án román nyelvből vizsgáznak. A korábbi évekhez hasonlóan a felmérések mindhárom évfolyam számára tájékoztató jellegűek, a vizsgajegyek nem kerülnek be az osztálynaplóba, és kizárólag az érintett diákok és szülei szerezhetnek tudomást róluk.

Be lehet nevezni a Székely Vágtára

Május 19-éig lehet benevezni a háromszéki 10. Székely Vágtára. A versenyre június 26-án kerül sor a háromszéki Maksa melletti Óriáspince-tetőn. A járványügyi helyzetre való tekintettel nem fogadnak nézőket, a futamokat online eseményként követhetik az érdeklődők. A verseny tétje a budapesti Nemzeti Vágtára való kijutás. Az érdekeltek további információkért Kiss Ildikóhoz fordulhatnak (telefon: 0733-084-200, e-mail: szekelyvagta2021@gmail.com).

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczadi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroksa, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Katalin, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁMMENEDZSER:** Borbély Ernő – e-mail: reklam@e-nepujas.ro, tel. 0742-828-647.
REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn, tel/fax: 00-40-(0)265-268-854. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujas.ro **E-mail:** nepujas@e-nepujas.ro
Telefon: titkárság: 0265/266-780 és tel/fax: 0265/266-270, közönségszolgálat: 0365/410-440, 0265/266-780. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben, tel.: 0742-828-647.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9-15 óra, péntek: 9-14 óra között, szombat vasárnap: zárva.

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

Folytatják a nyárádszentbenedeki Tholdalagi-kastély felújítását Kulturális intézményként hasznosítanák

Az RMDSZ Maros megyei szervezete három éve döntött a szolidaritási alap létrehozásáról, amelyvel a Maros megyei települések életében jelentőséggel bír, közösségformáló erejű, közérdekű beruházásokat támogatnak. Idén négy település részesült támogatásban, köztük az ákosfalvi önkormányzat újíthat fel műemlék épületet Nyárádszentbenedeken.

Szer Pálósy Piroksa

Három műemlék épület felújítását, valamint egy létesítmény újjáépítését támogatják az RMDSZ Maros megyei polgármesterei. A szolidaritási alapba az RMDSZ-es polgármesterek a megyei költségvetésből a településüknek visszaosztott keretösszeg egy bizonyos százalékát adják. Bár a magyar polgármesterek által létrehozott szolidaritási alpból juttatott összegek nem fedezik a teljes szükségletet, de segítséget jelentenek a tervezett vagy folyamatban levő közösségi beruházások megvalósításánál. A szolidaritási alap ideje kerete 920 ezer lej, amelyből négy közösségi célt szolgáló ingatlanra fordíthat pénzt Nyárádszereda, Ákosfalva, Gyulakuta és Küküllőszéplak önkormányzata. A legnagyobb összeget – 650 ezer lejt – Nyárádszereda önkormányzata kapta egy műemlék épület megvásárlására. A Kós Károly tervei alapján épült ingatlan jelenleg magántulajdonban van. Ákosfalva és Gyulakuta folyamatban levő

felújítási munkálatokra kapja a támogatást, míg Küküllőszéplak a héderfáji leégett harangláb újjáépítésére.

Amint Osváth Csaba polgármester elmondta, Ákosfalva tavaly lett volna soron, de átadta a lehetőséget Maroszentgyörgynek a műjégpálya megépítése érdekében. Idén a polgármesterek 170 ezer lejjel támogatták az ákosfalvi önkormányzatot, amiért ezúton is hálás, és köszönetét fejezi ki, hogy folytatni tudják a nyárádszentbenedeki Tholdalagi-kastély felújítását. Az elképzelések szerint kulturális intézményként és turisztikai látványossággként hasznosítanák az épületet. A kastélyt nagyercsei Tholdalagi Zsigmond, illetve unokája, gr. Tholdalagi Zsigmond építtette az 1800-as években. Az önkormányzat a rendszerváltás után vette át a romos kastélyt, és néhány éve elkezdték az eredeti állapot visszaállítását.

A sokáig romlásra ítélt épület felújításáról néhány éve döntött az ákosfalvi önkormányzat. A kommunizmus éveiben a helyi állami mezőgazdasági vállalat székhelye volt, a rendszerváltás után a belga Kasterlee testvértelepülés vásárolta meg. A kastélyt az önkormányzat romos állapotban vette át, miután a belgák jóvoltából a faluközösség tulajdonába került, viszont nem rendelkeztek a felújításhoz szükséges anyagi forrásokkal. Az eredeti állapot visszaállítása érdekében tanulmányozták az egykori kordokumentumokat, letakarították a vakolatot a falakról, megkeresték a befalazott ajtókat, kéményeket, és megpróbálják eredeti formájában visszaállítani az épületet.



Fotó: Gligor Róbert László (archív)

Román és magyar futballbajnoki mérkőzések a televízióban

Május 14., péntek:

* 17.30 óra, DigiSport1, Telekom Sport 1: Academica Clinceni – Botosáni FC (1. liga, felsőházi rájátszás, 8. forduló)

* 20.30 óra, DigiSport1, Telekom Sport 1: Chindia Târgoviște – Konstancai Viitorul (1. liga, alsóházi rájátszás, 8. forduló)

Május 15., szombat:

* 11.30 óra, DigiSport1, Telekom Sport 1: Bukaresti Steaua – Mostiștea Ulmu (3. liga, osztályozó mérkőzés a 2. ligába jutásért, visszavágó)

* 14.00 óra, DigiSport1, Telekom Sport 1: Jászvásári CSM Politehnica – Nagyszebeni Hermannstadt (1. liga, alsóházi rájátszás, 8. forduló)

* 16.30 óra, DigiSport1, Telekom Sport 1: Gyurgyevói Astra – FC Voluntari (1. liga, alsóházi rájátszás, 8. forduló)

* 21.30 óra, DigiSport1, Telekom Sport 1: CSU Craiova – Kolozsvári CFR (1. liga, felsőházi rájátszás, 8. forduló)

Május 16., vasárnap:

* 11.30 óra, DigiSport1, Telekom Sport 1: Bukaresti FCSB II – CS Afumați (3. liga, osztályozó mérkőzés a 2. ligába jutásért, visszavágó)

* 14.00 óra, DigiSport1, Telekom Sport 1: Aradi UTA – Medgyesi Gaz Metan (1. liga, alsóházi rájátszás, 8. forduló)

* 16.30 óra, DigiSport1, Telekom Sport 1: Campionii FC Argeș Pitești – Bukaresti Dinamo (1. liga, alsóházi rájátszás, 8. forduló)

* 19.30 óra, M4 Sport: Vasas FC – WKW ETO FC Győr (NB II, 38. forduló)

* 22.00 óra, DigiSport1, Telekom Sport 1: Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – Bukaresti FCSB (1. liga, felsőházi rájátszás, 8. forduló)



642357800069
ISSN 1220-3475 (print)
ISSN 1584-3238 (online)

Színés Világ

XVII. évf. 17. (759.) szám, 2021. május 14., péntek

Kétszáz éve halt meg Bonaparte Napóleon

1821. május 5-én hunyt el Bonaparte Napóleon, a korzikai elszegényedett kismemes fiából lett hadvezér, politikus, konzul, majd francia császár. Egy hős, akiről két évszázada könyvek százazrei íródtak, akinek romantikus élete nemzetségeket és nemzeteket ihletett meg.

Dr. Gidáli Jenő

Amikor, nagyon régen, e sorok írója Párizsba érkezett, hogy ott folytassa orvosi tevékenységét, régi „ismerősére” akadt. Hísz nem volt kis szerencse, hogy kisdíákkorában a vásárhelyi ócskapiacra pár lejért vásárolt könyvét, a Marczali Henrik által szerkesztett *A forradalom és Napoleon kora* című vaskos kötetet pajtsaival figyelmesen böngészte volt a Bolyai bentlakásban.

Habár a mai republikánus Franciaországban hivatalosan nemigen dicsérik Napóleont, emlékét mindenütt kegyelettel őrzik. Bizony, az ő történelmük a miénk is, hísz európaiak vagyunk, és Napóleon, a legeurópaibb francia államfő megérdemli, hogy része legyen a mi kultúránknak is.

Jóllehet Erdély földjén napóleoni csatákra nem került sor, az általa keltett gyors változásoknak itt is erős visszhangja volt.

A franciák ellen harcoltak az akkori osztrák birodalom erdélyi katonái is 1796–97-ben és 1800-ban Észak-Olaszországban, később Ausztria területén is. E csatákban a franciák 27 éves vezérével szemben kilenc tábornok harcolt, a legtöbbjük életkora 60 év feletti volt.

Az 1796-os hadjáratban többek között a Fehér megyei Alvincson született Alvinczi József (1735–1810) tábornagy volt Bonaparte ellenfele. A tapasztalt generális – az egyedüli magyar katona, aki a Mária Terézia érdemrend mindhárom fokozatát kiérdemelte, és már a hétéves háborúban is dicsőségesen vett részt – bátran védte Bassano várát Bonaparte ellen. De nemsokára Arcole-nál és főleg Rivolinál súlyos vereségeket szenvedett. Azután Teleki Sámuelhez fordult, hogy feleségének menedéket biztosítson... Marosvásárhelyen.

Az 1800. június 18-ai marengói csata volt Bonaparte második olaszországi hadjáratának kulcsfontosságú pontja.

Itt ismét erdélyi származású tábornokkal állt szemben. Michael Benedikt von Melas marsall ugyanis Segesvár mellett született, a Radeln (ma Roade?) nevű faluban. Az ő pályafutása is figyelemre méltó, hiszen többször győzte le a franci-

ákat – amikor azoknak éppen nem Bonaparte parancsolt.

Marengónál a franciák igen nehéz helyzetben voltak. A már 71 éves Melas, akit a többórás csata kifárasztott, úgy látta, nem kockáztat sokat, ha a parancsnokságot egy fiatalabb hadtesttábornoknak adja át. Ez azonban nem bizonyult szerencsés döntésnek, mert az „adjunktus” tétovázott, és az a franciáknak kedvezett. Desaix tábornok friss csapatainak a harctérre érkezésével a franciák döntő előnyre és fényes győzelemre tettek szert.

Bonaparte tisztelte Melast, írt neki, és szép ajándékkal lepte meg: az egyiptomi hadjáratában viselt kardjával – de a történelem nem szól arról, hogy az a legyőzöttet valóban vigasztalta volna...

Ezután a marengói kék kabátja lett Napóleon kedvenc öltönye, végrendeletében is meghagyta, azzal fedjék le holttestét. Amikor 1841-ben, nagy pompa közepette a hamvait Párizsba hozatták, koporsóját a marengói kabátja takarta.

Teleki Sámuel Bécsben és Budán élte a napóleoni időket. Az 1797-es francia győzelmek hírére, melyek általános pánikot keltek, Budáról az év április 14-én feleségéhez írott levelében jelzi a gróf, hogy „...innét az uraságok, asszonyosságok már nagy részben eltakarodtak... szerte széjjel... az ellenség már Grätzig jött, de Te ezt ne beszéld... Holnap Isten segédelmével indítom 12 erdélyi szekereken az egész Bibliothecámat, a te könyvvel és hat köntösös, két leveles, egy vasládával, a bronzorával együtt”.

Így indultak a gróf könyvei a távoli kisváros, Marosvásárhely felé. A francia közmondás: „A quelque chose malheur est bon” (valamire a szerencsétlenség is jó) – ebben az esetben is igaznak bizonyult... és városunknak egy igazi kincs jutott.

Abban az időben a francia hadak parancsnoka nem csak a csatákkal foglalkozott. Fiatal házas volt, nagyon szerelmes, és mindennap írt feleségének, Josephine-nek, sőt még pár napra el is hagyta az olasz frontot, hogy vele lehessen.

A napóleoni eposz húsz évnél kevesebbet tartott.

1815. június 18-án Napóleon császár Waterloonál utolsó csatáját vívta – és vesztette.

Bonaparte Napóleont lehet dicsérni vagy lehet szidni. De ha történelmet írunk, elkerülni halála után 200 évvel sem lehet.

Ilyet Shakespeare sem képzelt, amikor 200 évvel a császár előtt ezt írta:

*„A sebhelyes, ünnepezt katona
Ezerszer győzhet, s ha egyszer bukik,
Törlik a hír könyvéből és soha
Nem idézik régi érdemeit.”*

(William Shakespeare, XXV. szonett, Szabó Lőrincz fordítása)



Napóleon császár Jacques-Louis David 1812-es portréján Napóleon az irodában címmel
Forrás: Wikipédia

A II. János Pál pápa elleni merénylet 40 éve történt

Negyven éve, 1981. május 13-án II. János Pál pápa a vatikáni Szent Péter téren tartotta általános kihallgatását. A pápa fehér terepjáróban hajtott körbe a korlátok mögött szorongó tömeg előtt, amikor délután 5 óra 17 percor egy fiatal férfi közvetlen közlelől több lövést adott le rá. A katolikus egyház fő csodával határos módon túlélte a merényletet, amelynek háttéréről még ma sem tudni sokat. Az MTVA Sajtóarchívumának anyaga:

A merénylet által leadott lövések közül négy taláta el a pápát, ezek közül kettő a hasán, kettő a karján, és két közelben álló nő is megsérült. Az életveszélyes sérüléseket szenvedett egyházfőt azonnal kórházba szállították, ahol hatórási műtétet hajtottak végre rajta. Belső vérzését csak nehezen tudták elállítani, több sérült bélszakaszt el kellett távolí-

tani, de valóságos csodaként életfontosságú szerve nem sérült meg. A pápa öt nap múlva elhagyhatta az intenzív osztályt és június elején visszatért a Vatikánba. II. János Pál, akit különleges odaadás fűzött Szűz Mária-hoz, megmenekülését a fáti-mai Madonnának tulajdonította; a testéből kioperált lövedéket gyémántokkal ékes koszorúban Fáti-mában helyezte el. A pápa 2000-es fáti-mai látogatása során lebbentették fel a fátylat az 1917-es Mária-jelenések harmadik titkáról, amely az 1981-es merényletet jövendölte meg.

A zűrzavarban menekülni próbáló, de a helyszínen elfogott tettest a 23 éves török Ali Agcáként azonosították. Agca hazájában kisstilű bűnözőként kezdte, majd állítása szerint terrorista kiképzést kapott, és a szélsőjobboldali Szürke Farkasok terrorszervezet tagja lett. Egy újságíró meggyilkolása miatt életfogytiglanra ítélték, de fél év után

megszökött a börtönből és a török maffia bázisául szolgáló Bulgáriába menekült. Ezután hamis útlevelekkel keresztül-kasul beutazta a Földközi-tenger vidékét, és 1981 elején Rómában bukkant fel újra.

A pápa már kórházi ágyán megbocsátott az 1981 júliusában életfogytiglanra ítélt Agcának, akit két év múlva a börtönben is felkeresett, négy szemközti találkozásokról soha nem került nyilvánosságra semmi. Agcának 2000-ben a pápa kérésére megkegyelmeztek, és kiadták Törökországnak, ahol ismét börtönbe került, hogy letöltse az 1979-es gyilkosságért rá kiszabott büntetést. 2006-ban feltételes szabadlábra helyezték, de az óriási felháborodás nyomán vissza kellett térnie a börtönbe, ahonnan véglegesen 2010-ben szabadult.

A merénylet indoka és Agca esetleges megbízóinak kiléte máig kiderítetlen, mint ahogy az is, voltak-e segítői a Szent Péter téren.

Agca az idők során folyamatosan változtatott történetén, sorozatosan tett egymásnak gyökeresen ellentmondó vallomásokot. Előbb azt állította, hogy saját elhatározásából és társak nélkül hajtotta végre tettét, később azt vallotta, hogy a szovjet titkosszolgálat, a KGB a „bolgár vonalon” szervezte be. (A lengyel pápa kommunistaellenes beállítottsága, a Szolidaritás szakszervezetnek nyújtott leplezetlen szellemi támogatása miatt szálla volt Moszkva és szövetségesei szemében.) Fegyverét a bolgár légitársaság egy római alkalmazottjától kapta, akit olasz bíróság elé is állítottak, ám bizonyítékok hiányában felmentették. Állítása szerint egy – szintén török – társa is volt, akinek ugyancsak lőnie kellett volna, majd egy kis bombát robbantania, hogy a pánikban elmenekülhessenek. Az illető azonban az utolsó pillanatban megijedt és elszaladt, II. János Pál ezért élte túl a merényletet.

Idővel már úgy nyilatkozott, hogy magát messiásnak képzelve lőtt rá a pápára, egy másik állítása szerint viszont a Vatikánon belül voltak bűntársai, sőt a kuszaságot tovább fokozva később azt is bejelentette: át akar térni a keresztény hitre. A szabadulása után adott első nagyobb interjúban ismét a vatikáni szálat elevenítette fel. Eszerint Agostino Casaroli bíborostól kapta a megbízást, a Szentszék célja az volt, hogy a merényletet a kelet-európai titkosszolgálatok nyakába varrja, ezzel gyöngítve a kommunista rendszert, s szándékosan nem az egyház fő fejére vagy szívére kellett céloznia. Agca 2013-ban megjelent emlékirataiban ismét gyökeresen változtatott történetén, állítása szerint a merényletet a Khomeini ajatollah vezette iráni kormány rendelte meg, tőlük kapott kiképzést és felszerelést, a bolgár-szovjet vonalra vonatkozó korábbi vallomása pedig hazugság volt.

A természet kalendárium (CDLXII.)

Kiss Székely Zoltán

*Be kén' jól rendezni Vácot,
Odázarni Bonifácot,
Szerváciust és Pongrátot...
Mert az már szörnyű és galád,
Hogy mit művel e szép család...
Megszégyenít májust, tavaszt,
Fület és lábat megfagyaszt...*

Ady Endre 1899-ben így kezdte *Fagyos szentek* című kiroki versét.

Évszázados tapasztalat szerint nájusban a melegedő időjárás hirtelen hűvösre fordul, néha fagyot is hoz, amely a sarjadó rügyeket, veéseket tönkretelheti.

A hagyomány szerint Pancratiusz és Bonifatius ókeresztény vértanú volt, Servatius pedig a borairól híres Rajna-vidék püspöke. De a néphagyományban szakralitásnak nyoma sincs: még patrocíniummal, szoborállításal sem remélték soha, hogy három garázda jóindulata megnyerhető. Pedig e három jámbor szent igazán nem tehet róla, ha névnapjuk épp e rossz hírű napokra esik. Semmivel sem szolgáltak rá, hogy ily szomorú dicsőségre tegyenek szert a hagyományos meteorológia révén. Ráadásul kiderült volna, hogy kitalált személyek. Ellenben segítségünkre van a római *Lemuria* ünnep május második decádjának első felében, mely aoltak ártó szellemeinek kiengesztelését szolgálta. Lemuriát a természetért való aggodalom tette komorrá, valószínű, hogy a három jelképes szent alakjában a hagyomány szívóssága folytán a lemurok kísértettek.

Mai sétánkat a tudománytörténet ísvényein egy, még csütörtöki évfordulóval kezdem. 1814. május 13-án, 207 évvel ezelőtt született a darwinizmus egyik első hazai népszerűsítője, **Rónay János Jácint**. Bencés szerzetesként kezdett tanítani. Az 1848-as forradalom és szabadságharc idején a nemzetőrség ábori papja lett. Világos után Angliába menekült. Itt egy ideig **Kosuth Lajos** gyermekei nevelőjeként alkalmazta. Az **Angol Királyi Földrajzi Társaság** tagjaként közeli kap-

csolatba került **Thomas Henry Huxley**-vel és **Charles Darwinnal**. 1866-ban térhetett haza. Képviselővé választották, mi több, a királyi udvarban alkalmazták **Rudolf** trónörökös és **Mária Valéria** főhercegnő nevelőjeként. Sokat foglalkozott, a társadalomlélektan mellett, az élet keletkezésének és fejlődésének elméletével. Darwin, Huxley és **Charles Lyell** munkái nyomán készült *Fajkeletkezés. Az embernek helye a természetben és régisége* című könyve, amely átmenet a fordítás és a népszerűsítő ismertetés között. Európai viszonylatban is az elsők közé tartozott, akik Darwin új eredményeit terjesztették. Nem volt könnyű, s főleg nem örömteli feladat...

*A lélektant is megtanultuk
A származásunk nyílt titok
Kereskedőket köti boltjuk,
Szám rabjai a csillagok.
Mit tudni kell betéve tudjuk
És mégsem lettünk boldogok...*

Az 1912. május 14-én született **Hegedűs Géza Tudás** című versének részlete némiképp magyarázat akar lenni az előbbi megállapításra... Hegedűst elsősorban a tudás átadásának élvezete sarkallta egész életében. Rendkívüli szorgalmú tanár volt, megszálottan, megállás nélkül olvasott, írt és tanított. Olyan fajta képesség ez, olyan mesterség, amelynek nehezen marad dokumentálható lenyomata. Az ismeretterjesztés apostola elsősorban kultúrtörténeti regényeket írt. *Az erdőntúli veszedelem* és *Az írrok és a fáraó* mellett *A milétozi hajós* talán a legismertebb regénye. Szép emlékü **Nemes István**, a Bolyai legendás történelmetanára utóbbi regény történetével szerettette meg százakkal az ógörög történelmet, s vele együtt az ókori görög világ természetszemléletét, természetszeretetét is.

Ma 200 éve, hogy 1821-ben e nap megszületett **Sigmond Vilmos** bányamérnök, a Kárpát-medencei geotermikus kutatások kezdeményezője. Főiskolai tanulmányait a

selmecbányai Bányászati és Erdészeti Akadémián 1842-ben fejezte be. A szabadságharc alatt, **Szlávy Józseffel** együtt, a resicai vas- és acélművek üzemét teljesen átállították a honvédség felfegyverzéséhez szükséges fegyver- és lőszeranyag gyártására. Ezért Olmütz várában rabságot szenvedett, ahonnan 1850-ben szabadult. 1860-ban a fővárosba költözött, hogy magánmérnöki gyakorlatot folytasson. Nevét elsősorban sikeres artézikutatásaival tette ismertté. 1868-ban kezdte meg a városligeti kút fúrását, melynek további munkálatait 1876-ban unokaöccsének adta át. Az elkészült kút 970 m mélységű, és 74 C°-os termálvizet szolgáltatott. Az 1879-ben befejezett petrozsényi fúrásokkal gazdag kőszételepeket tárt fel. Fúrásainak földtani és hidrológiai tanulságairól értékes tanulmányokban számolt be a *Földtani Közlönyben*, a *Természettudományi Közlönyben* és a *Bányászati és Kohászati Lapokban*. 1883-ban a *Magyar Királyi Földtani Társulat* alelnökévé választották.

Áprilisi esők múltán, a hirtelen ránk szakadó meleg sokszínű zöldbe öltözött erdőt, mezőt, vízpartot. Előjönnek az első tömegesen termő gombák is, no meg a ritkábbak is. 2015-től az **Magyar Országos Gombász Találkozó** résztvevői választják ki az év gombáját. 2021-ben az év gombája az **óriás bocskorosgomba** (*Volvarella bombycina*). A csengettyűgomba-félék családjába tartozik, világszerte elterjedt, lombos fák törzsén él. Ehető, de nem túl ízletes. Az óriás bocskorosgomba kalapja 8-15 cm széles, alakja fiatalon tojásdad, majd harang alakból púposan kiterülő lesz. Felülete száraz, fiatalon selymesbolyhos, később szálas-pikkelyes. Színe fehéres vagy halványorsárga. Húsa puha, vizenyős. Íze jellegtelen, szaga a retekre emlékeztet. Sűrűn álló, hasas, széles lemezei szabadon állnak. Színük eleinte fehér, később rózsás hússzínű. Tönkje 6-15 cm magas és 1-2 cm vastag. Tövéen jól fejlett okkersárgás



Magyar erdő magyar fája ingatja koronás fejét

vagy barnás, hártós bocskor található, amelynek külső felülete foltosan felszakadozhat. Spórapora barnásrózsaszín. Az Antarktisz kivételével minden kontinensen megtalálható. A Kárpát-medencében ritka, szórványosan előforduló. Élő vagy elhalt lombos fák törzsén, tuskóján, esetleg odvaiban terem, esetenként több méter magasban; általában egyesével, ritkán többedmagával. Melegkedvelő, főleg ligeterdőkben, néha parkokban, temetőben fordul elő. Leggyakrabban bükkön, tölgyön, nyárfán él. Májustól októberig terem. Élőhelye és bocskora alapján könnyen felismerhető, esetleg a talajon növő, nyálkás kalapú ragadós bocskorosgombával lehet összetéveszteni.

Május közepén az egyre kellemesebbé váló májusi esték csillagnézésre csábítanak. Nézzünk szét kissé az égbolton; milyennek látjuk holnap az eget úgy este 9 óra tájékon? A téli csillagképek közül már csak az Ikrek és a Kis Kutya pislákol a nyugati horizont fölött. Kissé északra ott dög a Szekeres is. Fölötte a Zsiráf, s az északi égbolt alján a Kassiopeia szikrázik. Az Ikrektől K-DK-re sorjázna a tavaszi állatvi csillagképek: a Rák, az Oroszlán, a Szűz meg a Mérleg. Tőlük délre a Serleg és a Holló pislog. Az ég közepén a Vadászok hajtják a Nagy Medvét a Kis Medve felé. A sarkcsillagtól északi irányba a Céfeusz, ettől keletre a Sárkány és a Herkules terpeszkedik az égen.

A bolygók közül a Merkúr egész hónapban a Ny-ÉNy-i horizont fölött jól látható, bő két órával nyugszik a Nap után. A Vénusz Ny-ra látszik, a Nap után nyugszik már másfél órányira. A vörös fényű Mars az Ikrekben jár egész hónapban. A Jupiter csak kora hajnalban kel a D-K-i hori-

zonton. A Szaturnusz a déli horizont fölött látható a Bakban. Az Uránusz most nem észlelhető. A Neptunusz is csak a hajnali szürkületben kereshető a Vízöntőben a D-K-i látóhatár közelében.

Május harmadik vasárnapja lesz 16-án. *A madarak és fák napja*. 1902. május 19-én, Párizsban egyezményt kötöttek az európai államok a mezőgazdaságban hasznos madarak védelme érdekében. 1902-ben **Chernel István** ornitológus szervezte meg Magyarországon először e napot, amelyet az 1906. évi I. törvények szabályozott. **Apponyi Albert** vallás- és közoktatásügyi miniszter körrendeletben írta elő: évente egy napot a népiszkolákban a tanító arra kell szenteljen, hogy a tanulókkal a hasznos madarak, fák és azok védelmének jelentőségét megismertesse.

*Süvölt a szél a fák között
zúgva, zokogva, nyögve, fájva,
sívít a szél a fák között
s a magyar erdő magyar fája
ingatja koronás fejét.*

*De csak fejével bólogat,
s a törzse szikla-szent-szilárd:
lombos fejével bólogat
és nem fél, hogy az égi bárd
csattanva mellen ütheti.*

*...A szálfák között, hej, be törpe
egy ember-parány, mint gamag,
félőn, lapulva, hej, be törpe,
s homloka mögött hangtalan
reszketnek a gondolatok.*

*Arra gondol, hogy zúg a szélvész
és jaj, ha őt is földre vetné!
Arra gondol, hogy zúg a szélvész
és vajon nem törnek-e ketté
a meg-nem-hajtott derekak?*

Az 1907. esztendő májusának 17. napján született **Dsida Jenő** 1925 májusában írt *Erdő* című versével érkezőnk meg mai sétánk végállomására, kedves Olvasóm.

Az ő üzenetével búcsúzom egyhétnyi időre, s maradok kiváló tisztelttel.

Kelt 2021-ben, Bonifác napján



Esők múltán, a hirtelen patakár felett mézsárgán nevetnek a boglárkák

Lassabban öregszenek-e a társas állatok?



A BBTE Magyar Biológiai és Ökológiai Intézetének evolúciobiológusai, dr. Vágási I. Csongor és dr. Pap Péter László a Lyoni Egyetem és a Montpellier-i Egyetem kutatóival együttműködve azt vizsgálták, hogy az öregedésre nézvést vannak-e előnyei a társas életnek. A kutatás eredményei cáfolják azt a korábbi feltételezést, miszerint a társas életmód késleltetné az öregedést. A tanulmány a legrégebbi, 1665 óta megjelenő, ma is nagy presztízsű tudományos szaklap, a Philosophical Transactions of the Royal Society B hasábjain jelent meg.

A kutatás két kérdésre keresett választ: 1. Melyek a társas élet előnyei, miért éri meg a különböző állatfajoknak elviselni a társas élet hátulütőit? 2. Mi az oka annak,

hogyan egyes fajok szalmazalángéletűek, míg mások igen magas kort érnek meg? Létezik egy feltételezés, mely összekapcsolja e két problémát. Eszerint a társas életmód egyik jelentős előnye abban keresendő, hogy a szociális társak tehermentesítik a szaporodó egyedet, ezáltal késleltetve vagy lassítva annak öregedését, ami biológiai értelemben a túlélési és szaporodási képességek hanyatlását jelenti.

A kutatásban részt vevő francia biológusok korábban havasi mormotáknál (*Marmota marmota*) figyelték meg, hogy azok az egyedek, amelyek jelentős segítséget kapnak társaiktól, kevésbé öregednek. Mindaddig azonban tisztázatlan volt, hogy a társas életmód csak bizonyos fajoknál függ össze az öregedéssel, vagy az állatvilágra általánosan érvényes ez az összefüggés, továbbá az is kérdésként merült fel, hogy csak magas-

fokú szociális rendszerekben (például kooperatív szaporodású fajoknál) jelenik meg ez az előny, vagy a lazább szociális rendszerekben is.

A kutatócsoport nagy mennyiségű szakirodalom átfésülése nyomán 101 vadon élő emlősfaj, valamint 36 vadon élő madárfaj öregedését adatolta. A vizsgálat során kiderült, hogy a társas életmód, legyen az bármilyen komplexitású, nemigen mutat összefüggést az öregedéssel, sem annak kezdetével, sem annak ütemével. Az öregedés ezzel szemben a nagyobb testméretű és lassabb életvitelű, azaz idősebb korban ivaréretté váló, hosszabb élettartamú fajoknál kezdődik később, és megy végbe lassabban.

Van azonban néhány fokozottan szociális faj, amelyeknél előnyt jelenthet a társak jelenléte. Ilyenek a kooperatív szaporodó fajok, például a havasi mormoták vagy az euszociális fajok, melyeknek egyik leghíresebb képviselője az emlősök között a csupasz turkáló (*Heterocephalus glaber*).

Az emberi faj az öregedés tekintetében kivételes az élővilágban. Bizonyos fogascetek mellett az ember azon ritka emlősök közé tartozik, amelyeknél a menopauza beálltát követően, vagyis az előregedés után is folytatódik az élet. Ennek egyik lehetséges, ám néhány bírálattal is rendelkező evolúciobiológiai magyarázata az úgynevezett nagymama-hipotézis.

Az elmélet értelmében a reprodukív ciklus végére érkezett, idősebb nő besegít saját utódjának az utódgondozásba, vagyis az unokák felnevelésébe. A társas szerveződés és a szoros családi szociális rendszeren belüli segítségnyújtás az emberhez hasonló, magasan szocializált fajoknál lassíthatja azon egyedek öregedését, akik szaporodásuk idején sok segítséget kapnak.

Mivel ez az első olyan kutatás, mely a problémát kiterjedt mintán vizsgálja, a szerzők óvatosságra intenek következtetéseik érvényességével kapcsolatban. Fontosnak tartják kiterjeszteni a kutatást más fajokra is, ugyanakkor a szocialitás mérőeszközein is finomítanának.



A képen havasi mormoták (*Marmota marmota*) láthatók

Forrás: <https://www.grossglockner.at/gg/en/natureandexercise/themarmot>

Egy dízeles „megtérése”

Tényleg az elektromobilitás a jövő?

Az autót vásárlás egyértelműen érzelmi döntésnek számít, hiszen az esetek túlnyomó többségében aszerint választunk járművet, hogy tetszik-e, megfelel-e az ízlésünknek. Azonban az évek és az autópári technológia fejlődése során ez változik. Manapság is nagyon hangzatos az a mondás, hogy az autókban a legtöbb problémát az elektronika okozza, és az a legjobb, ha minél kevesebb érzékelő és „okoseszköz” van az autóban, hiszen ezek a leg-hajlamosabbak arra, hogy fel-dobják a talpukat.

Nagy-Bodó Szilárd

Pont ebből a megfontolásból kevesen választanak elektromos vagy hibrid gépjárművet, pedig mostanra kijelenthető, hogy mindkettő kiállta az idő próbáját. Amennyiben elektromos autóra gondolunk, nem egy esetben lehet találni az interneten olyan példányokat, amelyek messze átlépték a félmillió kilométert. Persze, szervizelni is kellett őket, és ha megnézzük, hogy egy-egy tétel mennyibe kerül, megijedünk. Azonban azt is alapul kell venni, hogy ezek az autók – ha tudjuk őket otthon tölteni – szinte ingyen közlekednek, és az olajcseréket, valamint az egyéb kopóalkatrészek cseréjét is

megspóroljuk. Sőt még a fékek is a hagyományos autók sokszorosát bírják. Viszont tagadhatatlan, hogy a szervizelése nem olcsó.

Ami még felmerül kifogásként az elektromos autók tekintetében, hogy hazánkban nincs töltőhálózat. Korábban a Népszívás hasábjain is beszámoltunk arról, hogy manapság már nagyon sok helyen lehet tölteni az elektromos autókat. Lehet, hogy több időt vesz fel a töltés, mint egy tankolás, de cserébe sokkal olcsóbb, még a fizetős töltőpontok esetében is. Körülbelül 2-3 literes átlagfogyasztással számolhatunk. Ezt pedig kevés autó tudja hozni. Vagy talán mégsem annyira kevés?

Sokan esküsznek arra, hogy egy jó turbódízel képes ilyen kis fogyasztással közlekedni. Elég hosszú ideig én is ezt a motortípust részesítettem előnyben – sőt sokáig azt mondtam, hogy nem is kell más, mert egyszerűen nincs jobb –, de soha nem sikerült ennyire kis fogyasztást elérnem. Aztán teltek az évek és a kilométerek, eközben pedig egyre inkább szöveget vert a fejembe, hogy vajon tényleg az elektromobilitás a jövő? Ezzel párhuzamosan pedig egyre jobban kezdett tetszeni az elektromos hajtás, pontosabban a hibrid rendszer. Így, amikor édesanyám révén lehetőségem nyílt arra, hogy új autót vásároljak, elhatároztam, hogy lemondok a gázolajról, és hibridre

váltok. Mivel többször megyek hosszú útra, a tisztán elektromos nem jöhetett szóba, illetve a keret sem engedte volna meg. A családban már több hibrid is van az adott japán márka típusai közül, így egyértelmű volt, hogy én sem fogok elkalandozni, maradok a járt ösvényen. Mivel nálam az anyu-apu szavak után az autómárkák következnek, alaposan utánanéztem a típusnak. A gyári adat 3 és 4 liter közötti fogyasztást írt. Miközben olvastam, arra gondoltam, hogy ha a duplájával be fogja érni az autó, az már jó teljesítmény. De tévedtem. A városban valóban beéri ezzel a mennyiséggel, sőt nem egy esetben mutatott az óra 3 liter alatti átlagot. Ha erre rászámolunk még egy

litert, mondva, hogy az óra lefele csal, akkor is nagyon jó ez az átlag. Az érzés pedig, hogy szinte teljes csendben lehet a város utcáin suhanni, felbecsülhetetlen. Aztán következett egy hosszabb út, és a gondolat, hogy most jön a fekete leves, hiszen kint, nagyobb sebesség mellett, az elektromos ráségítést el lehet felejteni. De ismét tévedtem. A városon kívüli úton, aminek a háromnegyede autópályán történt, az átlag éppen csak hogy átlépte az 5 litert, amit szintén számos gázolajos autó megirigyelhet.

Több mint 100.000 kilométer után így búcsút intettem a dízelnek. Vannak még dolgok, amelyek hiányoznak, mint például az a pont, amikor kapcsol a turbó, de biztos

vagyok benne, hogy idővel ez is elmúlik. A csend kárpótolni fogja. Mostanra már valamelyest zavarja is a fületem egy-egy hangosabb autó, pedig nem is olyan rég még ez jelentette számomra az autózást. Ami pedig az elektronikát illeti, nem adja meg olyan könnyen magát. Ismerőseim körében több hibrid autó van 300.000 kilométer fölött, és egyikkel sem volt gond elektronikai fronton. És hogy valóban az elektromos hajtás lesz a jövő? Igen, a jelenlegi tendenciák szerint mindenképpen. Ezt igazolja egy dízeles megtérése, aki most már hibrides, és nem kizárt, hogy pár év múlva, amikor eljön a következő váltás ideje, már teljesen e-autós lesz.



A hibrid technológia – az első lépés a villanyautózás irányába

Forrás: autoexpress.co.uk

Az EU új közös agrárpolitikájának alapjai

A tisztességes piaci feltételek, a fenntartható gazdálkodás és a fogyasztók számára a minőség garantálása

A tisztességes piaci feltételek, a fenntartható gazdálkodás és a fogyasztók számára a minőség garantálása az EU új közös agrárpolitikájának alapjai. Az új agrárpolitika jövőbeni célja a társadalmi, a gazdasági és a környezetvédelmi megközelítés összekapcsolása, hogy létrejöhessen az európai mezőgazdaság fenntartható modellje.

Mózes Edith

Egy irányítóközpontoz hasonlít leginkább Belgium modern gyümölcs- és zöldségárverési helyszínére, ahol naponta négyezer tonna friss élelmiszert adnak el. Az itt értékesített gyümölcsöt és zöldséget a BelOrtához csatlakozott több ezer termelő szállítja. Ez Európa legnagyobb szövetkezeti csoportja. A farmerek számára a fenntartható élelmiszer-termesztés tisztességes jövedelmet jelent. Hogy a vevők számára garantálni tudják a folyamatos jó minőséget, a szervezet szigorú termelési eljárásokat vezetett be a gazdáknál.

Az Euronews ellátogatott a BelOrta szövetkezethez csatlakozott két farmra Belgiumban, az egyik Putte, a másik Halle városában található. Mindkét helyen fenntarthatósági változásokat vezettek be a termelésben az EU agrárpolitikájának támogatásával. Egy hatalmas üvegházban több ezer paradicsomtő van, és semmi sem megy kárba.

A fenntartható mezőgazdaság felé indult Európa

– Célunk, hogy a lehető legjobb árat érjük el a piacon, ezzel véde a termelőinket. És azt is szeretnénk, hogy vásárlóink élvezhessék a friss termékeket. Ha meg akarod szezezni, és fenn akarod tartani a vásárlók és a termelők bizalmát, akkor hosszú távú kapcsolatot kell kialakítani a mezőgazdaságból élők, a farmerek és a terményeiket otthon elfogyasztó vásárlók között – mondta *Jo Lambrecht*, a BelOrta értékesítési és marketingvezetője.

A kapcsolt energiatermelő rendszer kiegészítő energiát termel, amelyet aztán a helyi hálózatba engednek; a szigetelő vásznak hozzájárulnak az éjszakai hőmegtakarításhoz; természetes módszereket alkalmaznak a növények betegségtől való megvédésére, az öntözőrendszer pedig teljes mértékben esővizet használ, magyarázta *Kevin*, aki a zöldségtermesztők negyedik generációját képviseli családjában.

– A felesleges vizet összegyűjtjük, fertőtleníttük és a természetnél újra felhasználjuk, így tehát egy zárt rendszert kapunk, semmi sem vész el. Emellett annyi esővizet használunk, amennyit csak tudunk, így a vízfogyasztásunk is a lehető legkisebb – mondta *Kevin Pittoors*, a Primato tulajdonosa.

Az üvegházban LED-panelekkel világítanak, hogy pótolják télen a hiányzó napfényt.

– A LED-ek előnye, hogy kevesebb áramot fogyasztanak, tehát energiát spórolhatunk velük, és optimális fényt biztosítunk a növény-



Jo Lambrecht, a BelOrta értékesítési és marketingvezetője Forrás: twitter

nyeknek – mondta a Primato tulajdonosa.

A farmerek szerepe a környezetbarát mezőgazdaságban
A farmerek, függetlenül attól, hogy mekkora területen gazdálkodnak, fontos szerepet töltenek be a környezetbarát mezőgazdaságban és a biodiverzitás megőrzésében. A fenntartható megoldások, mint amilyen a kapcsolt energiatermelési technológia, a víz újrafelhasználása és a hőszigetelés már ennél a hallei családi farmnál is megtalálhatók.

A növények védelmét természetes módszerekkel látják el, illetve csúcstechnológia alkalmazásával, mint az UV-fényt használó robotok, amelyekkel a lisztharmat ellen küzdenek. Ezekkel a technológiákkal csökkenthetik a növényvédő szerek felhasználását.

Forrás: Euronews



Az Expert Insolventă SPRL a csődbe jutott ROWO RT. cégfelszámolójaként

nyilvános árverésen eladja az alábbi javakat:

– árukészlet, amely a következőkből áll: késztermékek (székek, csomagolt tűzifa stb.) és egyéb termékek (székminták). A javak kezdő eladási ára egy tömbben 133.843 lej, az ár nem tartalmazza a héát. Az árverésre a cégfelszámoló székhelyén kerül sor május 21-én 15 órakor.

A teljes árukészlet megtekinthető Szovátán, a Parajdi út 115/B szám alatt, az Artemob International Kft.-nél.

Ha a javak nem kerülnek eladásra, az árverést május 28-án megismétlik. Mindazok, akik jogot formálnak az eladásra szánt javakra, az árverés előtt 48 órával értesítsék erről a cégfelszámolót.

Az árverésen részt venni szándékozóknek a cégfelszámoló székhelyén legalább 24 órával az árverés előtt be kell nyújtaniuk az iratokat. A feladatfüzet a cégfelszámolónál áll rendelkezésre.

Bővebb tájékoztatás a következő elérhetőségeken:

tel.: 0354-405-232;

fax: 0254-713-311;

mobil: 0726-785-348;

e-mail: office@expertinsolventa.ro

Nyáradkarácson Község Polgármesteri Hivatala

– Nyáradkarácson 166. szám, Maros megye, adószám:

4323187, tel. 0265/332-112, fax: 0265/332-113,

e-mail: craciunesti@cjmures.ro –

zárt borítékos, nyilvános versenytárgyalást szervez

egy 113 négyzetméteres ingatlan, valamint a hozzá tartozó 86 négyzetméteres terület bérbeadására Nyáradkarácson 24. szám alatt.

Az iratokat az érdeklődők ingyen beszerezhetik a Nyáradkarácsoni Polgármesteri Hivatalban.

Az ajánlatokat egy példányban 2021. június 14-én 10 óráig lehet benyújtani a polgármesteri hivatalban.

Az ajánlatokat június 16-án 10 órakor bontják fel. Bővebb felvilágosítás a 0265/332-112-es telefonszámon vagy a hivatalban.

Bodó Károly Gyula polgármester

Nyáradkarácson Község Polgármesteri Hivatala

– Nyáradkarácson 166. szám, Maros megye, adószám:

4323187, tel. 0265/332-112, fax: 0265/332-113,

e-mail: craciunesti@cjmures.ro –

zárt borítékos, nyilvános versenytárgyalást szervez

egy 125,08 négyzetméteres ingatlan a volt nyáradkarácsoni néptanács épületében, a 24. szám alatt és a hozzá tartozó 68 négyzetméteres terület bérbeadására.

Az iratokat az érdeklődők ingyen beszerezhetik a Nyáradkarácsoni Polgármesteri Hivatalban.

Az ajánlatokat egy példányban 2021. június 14-én 10 óráig lehet benyújtani.

Az ajánlatokat tartalmazó borítékokat június 16-án 12 órakor bontják fel. Bővebb felvilágosítás a 0265-332-112-es telefonszámon vagy a hivatalban.

Bodó Károly Gyula polgármester

AKKREDITÁLT JOGÁSZKÉPZÉS KOLOZSVÁRON



Felvételi iratkozás időpontja:

2021. július 9-19 (online,
az iratkozás 19-én 12,00 órakor zárul)

Eredmények kihirdetése:

2021. július 19. (e-mailen)

Helyek visszaigazolása:

2021. július 20-29.

Dönts a jövődről, tanulj jogot!



Helyek száma:

20 ingyenes
20 tandíjas

Felvételi:

A 2021-es felvételi 100% arányban
az érettségi vizsga átlaga alapján történik.



Május 25-e az egységes adóbevallás benyújtásának határideje

Azoknak a természetes személyeknek, akik az adóévben külön-külön vagy társulási formában Romániából és/vagy külföldről származó jövedelmet/veszteséget valósítottak meg, akik jövedelemadót és kötelező társadalombiztosítási járulékot kell fizessenek, az Adótörvénykönyv rendelkezései szerint, az egységes adóbevallást 2021. május 25-éig kell kitölteniük és benyújtaniuk.

Azért, hogy segítse azokat a természetes személyeket, akik 2021-ben kötelesek benyújtani az egységes adónyilatkozatot, az Országos Adó- és Pénzügyi Hivatal több mintát is kínál kitöltésre:

- Azoknak a személyeknek, akik a valós rendszerben kiszabott önálló tevékenységből származó jövedelmet valósítanak meg;
- Azoknak a személyeknek, akik a jövedelemre vonatkozó normák alapján önálló tevékenységből származó jövedelemre tesznek szert;
- Azoknak a személyeknek, akik javak használatának átadásából szereznek jövedelmet (bérbeadási szerződések lejben és devizában);
- Azoknak a személyeknek, akik javak használatának átadásából szereznek jövedelmet (bérleti szerződés lejben);
- Azoknak a jövedelem nélküli személyeknek, akik az egészségügyi hozzájárulást akarják befizetni.

Mindegyik űrlap ingyenesen letölthető az Országos Adó- és Pénzügyi Hivatal honlapjáról az **Adózási segítségnyújtás rovatban**, az **adófizetőknek nyújtott szolgáltatások alrovat/Útmutatók és egyéb tájékoztató anyagok/Sablonok az egységes nyilatkozat kitöltéséhez**. Ezek, a megszerzett jövedelem szerint, vizuális útmutatókat tartalmaznak az egységes adóbevallás kitöltéséhez.

Az egységes nyilatkozat kitöltéséhez és benyújtásához az adófizetők támogatást kérhetnek az adóhatóságtól:

- a központi telefonos segélyszolgálat hívásával – Call center –, a 031.403.91.60 telefonszámon;
- e-mailben, a <https://www.anaf.ro/asistpublic/honlap> és a „Virtuális privát tér” szolgáltatásban elérhető Kapcsolatfelvételi űrlap kitöltésével.

Javasoljuk az egységes nyilatkozat elektronikus úton történő továbbítását, a hatályos jogszabályi előírásoknak megfelelően:

- a „Virtuális privát tér” szolgáltatáson keresztül, amely a www.anaf.ro weboldalon érhető el;
- a „Nyilatkozatok benyújtása” szolgáltatás révén, amely a minősített digitális tanúsítvány alapján elérhető a www.e-guvernare.ro honlapon.

Az egységes nyilatkozat papíron is benyújtható, közvetlenül a költségvetési szerv iktatójában vagy postai úton, átvételi elismervénnyel. Az ANAF az intézmény honlapján létrehozott egy rovatot, ahol az összes, adóbevallással kapcsolatos részletes információ megtalálható (kitöltési útmutató, letölthető 212-es nyomtatvány, jogalap stb.), és amely a https://static.anaf.ro/static/10/SPV/info_spv.htm linken érhető el.

A kommunikációs, közkapcsolati és sajtószolgálat

A Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér

2021. június 7-én 10 órakor a repülőtér székhelyén – Nyárádtő/Vidrátszeg, 15-ös országot 14,5 km-e –

versenyterületen bérbé ad

21.000 négyzetméter területet (telekkönyvi szám: 51365/Nyárádtő/Maros megye).

A dokumentációt a székhelyen lehet átvenni, vagy az office@transilvaniaairport.ro e-mail-címen lehet igényelni május 13-ával kezdődően.

Az ajánlatok benyújtásának határideje: június 4., 16 óra, felvilágosítás május 21-ig kérhető.

Bővebb felvilágosítás a 0265-328-888 vagy a 0749-014-465-ös telefonszámon, kapcsolattartók: Câmpean Mărioara és Dumbrăvean Ioan Dumitru.

A Maestro SPRL bukaresti fiókja (a volt SMDA Insolvency SPRL) a Mureș Insolvency SPRL által – székhely: Marosvásárhely, Gen. Avramescu u. 4. szám, Maros megye –, a csődbe ment **Contranscom Bența Rt.** cégfelszámolójaként

nyilvános árverésen értékesít:

– egy ingatlant – 202,95 négyzetméteres lakóház, valamint a hozzá tartozó 950 négyzetméteres terület – a marosszentkirályi Rásárit villanegyedben. Kikiáltási ár: **85.743 euró + héa;**

– még egy ingatlant – 243,99 négyzetméteres lakóház – a marosszentkirályi Rásárit villanegyedben. Kikiáltási ár: **35.215,50 euró + héa.**

Az árverésre **május 21-én 13 órakor** kerül sor a Mureș Insolvency SPRL székhelyén, és megismétlik minden pénteken ugyanabban az időpontban, az ingatlanok eladásáig. Az árverésen részt vehetnek azok a magán- és jogi személyek, akik kifizetik a kikiáltási ár 10%-át kitevő részvételi garanciát, a részvételi díjat és megvásárolják a feladatfüzetet legkésőbb 24 órával a licit kezdete előtt. Bővebb tájékoztatással a cégfelszámoló szolgál a 0265-269-700, 0745-146-096-os telefonszámon.

A Mureș Insolvency SPRL (Marosvásárhely, Ghe. Avramescu u. 4. szám), az újrászerveződés alatt álló **Foraj Sonde Rt.** csődbiztos

nyilvános árverést szervez

az adós cég tulajdonában levő tíz konténer – 8.207 lej + héa (egy konténer kikiáltási ára 5.793 lej + héa) – értékesítésére.

Az árverésre **május 21-én 13 órától** kerül sor a csődbiztos székhelyében, és hetente péntekenként megismétlik ugyanabban az időpontban, az értékesítésig. Az árverésen részt vehetnek azok a magán- és jogi személyek, akik/amelyek megvásárolják a feladatfüzetet, kifizetik a kikiáltási ár 10%-át képező garanciát és a részvételi díjat 24 órával az árverés kezdete előtt.

Bővebb felvilágosítás a csődbiztos 0265-269-700, 0745-146-096 telefonszámain.

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓK felparcellázott telkek: 764 m², 905 m², 982 m², 2082 m², a Somostetőn (Tudor negyed). Tel. 0730-912-710, 0770-274-001, 10-17 óra között. (11749-I)

RABLAPROGRAMBA illő autót vásárolnék. Az elszállítását és forgalomból való törlését vállalom. Tel. 0748-882-828. (11762-I)

ELADÓ új, balos, inox mosogatókagyló – 100 lej – és két szőnyeg (80 cm x 2 m) – darabja 50 lej. Tel. 0365/804-681. (11748-I)

ELADÓK zöldségpalánták előnyös áron, házhoz szállítással. Tel. 0753-438-929. (11821-I)

ELADÓK malacok és disznó. Tel. 0265/320-382, 0740-463-935. (11851)

VÁSÁROLUNK bakelitlemezeket, jó árat ajánlunk. Tel. 0740-280-126. (11856)

VÁSÁROLOK régi, elromlott saját hőközpontokat. Ajánlok 50-60 lejt darabjéért. Tel. 0721-987-815. (11862-I)

ELADÓ 26 ár belterület Szovátán. Tel. 0747-650-950, 0770-591-119. (11861-I)

SZÉKELYBŐSBAN eladó telek házikóval. Tel.: 0740-310-168. (sz-I)

ELADÓ benzines Logan 2004, 52000 km, első kézből. Tel.: 0740-196-315. (sz-I)

LAKÁS

KIADÓ háromszobás tömbházlakás a Săvinești sétányon (Aleea Săvinești) hosszú távra. Tel. 0754-260-453. (11827-I)

ELADÓ 2 szobás, VI. emeleti, bútorozott lakás. Azonnal beköltözhető. Tel. 0751-133-100. (11852-I)

ELADÓ kétszobás tömbházlakás a November 7. negyedben. Tel. 0744-966-747. (11796-I)

KIADÓ a főtéren kétszobás tömbházlakás. Tel. 0742-132-058. (sz-I)

ALBÉRLETBE kiadó garzonlakás. Tel. 0749-425-152. (11348-I)

KIADÓ garzon a Kövesdombon. Tel. 0751-286-932. (11733-I)

LAKÁST vásárolok hasznélvezeti joggal. Tel. 0752-141-516. (11695-I)

KIADÓ kétszobás lakás a Fortuna közelében. Tel. 0744-389-289. (11817)

ELADÓ ház Szentháromságon, a 299. szám alatt, 20 ár telekkel. Tel. 0743-559-166, 0740-817-008. (11799)

MISSISSIPPI SZŐNYEGMOSÓ
Szőnyegmosás, -szárítás professzionális módon.
Rögzített padlószőnyeg mosása helyszíni kiszállással.
Kanapé-, ülőgarnitúra-tisztítás.
Rendelésért és egyéb információkért hívja bizalommal a 0799-998-899-es telefonszámot. (65548-I)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDÓNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BEÉPÍTÉS és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (sz.-I)

TERMOPÁN ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (sz.-I)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balszamoszás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (20875-I)

TERMOPÁN ABLAKOK, ajtókat javítása, szunyoghálók, rolók szerelése. Tel. 0771-383-725. (11767)

A TORDAI CÉG alkalmaz MÉSÁROST. Tel. 0744-644-026. (22606-I)

A GRAFOMIX REKLÁMGRAFIKAI CÉG műhelyébe ügyes kezű FIÚ MUNKATÁRSAT alkalmaz. Tel. 0744-775-803. (65644-I)

TEHERSZÁLLÍTÁST VÁLLALOK maximum 1,5 tonnáig. Tel. 0748-580-389. (p.-I)

LAKATOSMŰHELYBE MUNKATÁRSÁKAT keresünk. Tel. 0759-465-199. (65641-I)

A marosszentgyörgyi GASTROMETAL MAGÁNCÉG ARGONHEGESZTŐ-LAKATOS SZAKEMBEREKET alkalmaz. Érdeklődni a következő telefonszámon lehet: 0728-328-881, az önéletrajzokat a jobs@gastrometal.ro e-mail-címre várjuk. (65638-I)

A GEDEON RICHTER ROMÂNIA RT. alkalmaz GÉPLAKATOST, KAZÁNFŰTŐT (gőzkazánhoz), valamint ELEKTROMECHANIKUST. Az önéletrajzokat a cég székhelyén, Marosvásárhelyen, a Cuza Vodă utca 99-105. szám alatt lehet benyújtani, vagy a carriere@gedeon-richter.ro e-mail-címre elküldeni. Bővebb felvilágosítás a 0265/201-229-es telefonszámon. (sz.-I)

Az EDEN GARDEN MEZŐFELEI IDŐSEK OTTHONÁBA szeretettel várjuk az érdeklődőket luxuskörnyezetben, felkészült személyzettel. Tel. 0740-363-678. (22611)

VARRODA VARRÓNŐKET alkalmaz. Tel. 0742-298-872. (22614-I)

A MUREȘ MEX RT. a nyárádtői ipari parkba alkalmaz CSOMAGKEZELŐKET és MUNKÁSOKAT FAIPARBA 2250 lej nettó bértől. Munkaidő: hétfőtől péntekig 7-15.30 óra között. Ingyenes szállítás Marosvásárhelyről és támogatás más helységekből. Az önéletrajzokat a mihai.molnar@mobexpert.ro e-mail-címre várjuk. Érdeklődni a 0727-333-194-es telefonszámon. (22616-I)

ELADÓ ház Mikházán 70 ár területen. Tel. 00-36-30-316-2003. (11844-I)

KIADÓ kétszobás tömbházlakás a Kövesdombon hosszú távra. Tel. 0771-216-025. (11849-I)

ELADÓ kertesi családi ház melléképületekkel Nyárádköszvényesen. Tel.: 0740-196-315. (sz-I)

TÁRSKERESÉS

65 éves, marosvásárhelyi, független, nyugodt természetű, családcentrikus, nem dohányzó, biztonságot nyújtó anyagi háttérrel rendelkező férfi keresi párját komoly, stabil, őszinte nő személyében Marosvásárhelyről és környékéről. Gyerek nem akadály. Várom levelét a szerkesztőségbe a „Rendezzük együtt az életünk” jelígre. (11867)

MINDENFÉLE

TAPASZTALATTAL rendelkező, komoly nő főzést, bevásárlást, kisebb takarítást vállal idősebb személynél vagy családnál heti 2-3 alkalommal. Tel. 0770-194-863. (11802)

FÉMSZERKEZETI MUNKÁT vállalom: kapu, garázsajtó, ablakrács stb. Tel. 0744-966-747. (22563-I)

FUVART, bútorhordást vállalunk személyzettel, külföldre is, valamint törmelékiszállítás. Tel. 0749-543-104. (10638-I)

CÉG 15%-os kedvezménnyel készíti új tetőt cserépből vagy lemezből, vállal cserépforgatást, tetőjavítást. Tel. 0770-621-920. (11585-I)

VÁLLALUNK építkezési munkát, falrakást, ácsmunkát, vakolást, falfestést, parkettrakást, parkettcsiszolást, gipszkartonozást, szigetelést, anyagszállítást. Tel. 0740-667-511. (11145-I)

VÁLLALUNK: cserépforgatást, újracserépezést, tetőfedést Lindab lemezzel, melléképületek építését, lambériázást, festést, új kerítés készítését, bádogosmunkát, ereszt, csatorna és kéményszegély készítését. Anyagot is biztosítunk. Tel. 0750-662-363. (11502-I)

KŐMŰVESMUNKÁT, festést vállalok. Tel. 0754-698-356. (11741)

VÁLLALUNK: tetőfedést, bádogos- és ácsmunkát, tetőjavítást, cserépforgatást, festést, szigetelést tömbházaknál is, illetve kerítést készítenek. Saját vagy a kliens anyagával is dolgozunk. Tel. 0759-837-891. (11753)

ENGEDÉLYEZETT cég vállal tetőkészítést bármilyen anyagból, mindenféle kisebb javítást, cserépforgatást, ács munkát, festést, vakolást, bádógos munkát, régi épület lebontását, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. A kiszállás ingyenes. Tel. 0738-270-341. (11688)

ENGEDÉLLEL rendelkező magánvállalkozó vállal tetőkészítést, bármilyen tető javítását és bármilyen, tetővel kapcsolatos munkát. Áránlatot kérhető a következő telefonszámon: 0747-816-052. (11755-I)

TERMOPÁN ajtók, ablakok gyártása és szerelése német Veka profilokból. Tel. 0751-994-923. (11657)

VÁLLALOK tető munkát, cserepezést, lindabozást és bármilyen bádógos munkát. Tel. 0759-795-403. (11774-I)

BÚTOR rendelésre. Tel. 0770-383-959. (11723-I)

VÁLLALUNK: tetőkészítést bármilyen lemezből vagy cserépből, készítsünk garázst, kerítést betonból is, teraszt, manzárdot, kanálást, személtelöntőt tömbházaknál, sürgős javítást. Munka után takarítunk, a személtel elszállítjuk. Nyugdíjasoknak 20% kedvezmény. Tel. 0755-613-736. (11789)

KÉSZÍTÜNK és javítunk tetőt és csatornát. Tel. 0756-703-359. (11750-I)

VÁLLALUNK: tetőkészítést, ács munkát, cserépforgatást, tetőfedést lemezzel, cseréppel, festést, meszelést, bármilyen más munkát. Tel. 0742-734-062, Attila. (11593-I)

VÁLLALUNK: ács munkát, tetőfedést, tetőszigetelést. Tel. 0740-667-511. (22613-I)

VÁLLALUNK: kőműves munkát, szobafestést, parkettraktást, csiszolást, hőszigetelést, kertépítést, térkövezést. Tel. 0740-667-511. (22613-I)

VÁLLALUNK tetőfedést, bádógos munkát, csatorna- és lefolyókészítést, felszerelést. Tel. 0752-468-860. (11805-I)

VÁLLALUNK tetőkészítést fémcserépből, cserépből, ács munkát, szigetelést polisztrénnel, kartonnal, csatorna-, lefolyókészítést és kisebb sürgős javításokat. Tel. 0749-689-653. (11815-I)

VÁLLALUNK tetőkészítést, járólappalrakást, szigetelést polisztrén lappal, bitumenes tetőt, ipari javításokat, készítsünk kerítést, teraszt, lugast, lefolyót, csatornát. Tel. 0759-552-041. (11860)

VÁLLALOK mindenféle építkezési munkát, cserépforgatást, udvarrendezést. Autót vásárolok ócskavasnak. Tel. 0741-352-972. (11864)

MEGEMLEKEZÉS

Szomorúan, fájó szívvel emlékezünk **BAKÓ GÁSPÁRRA**, aki négy éve hagyott itt bennünket. Nyugodjon békében! Emlékét szívünkben őrizzük. A család. (11710-I)

Szívünkben el nem múló fájdalommal emlékezünk drága jó édesapánkra, férjre, nagytatára, dédtatára, rokonra és jó barátokra, id. **RÁDULY BÉLÁRA** halálának második évfordulóján.

Szép emléke, szeretete mindig bennünk él.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Szerettei. (11869-I)



„Csak akkor tudjuk meg, hogy ki volt ő nekünk, amikor már nincs, mert ő volt a minden.”

Eltelt 6 hét, mégsem hisszük, hogy akit oly nagyon szerettünk, nincs már közöttünk.

Fájó szívvel emlékezünk április 2-ára, amikor eltávozott szeretete köréből **OGNEAN VIOREL**, a mindenki Tátija. Akik ismerték és tisztelték, kérjük, gondoljanak rá kegyelettel.

Felesége, fia, nevelt gyermekei és az öt unoka. (11830-I)



Fájó szívvel emlékezünk május 17-én szeretett nővérünkre, **COSMEANU ILONÁRA** (Csali) halálának 4. évfordulóján.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Emlékét őrzi Lajos, Árpád családjukkal, rokonai, ismerősei. (11846)



Mély fájdalommal emlékezünk a búzaházi születésű **SZABADI FERENCRE**.

Hét éve elmentél, sirat szeretett feleséged, gyermekeid, unokáid, menyed és anyósod.

Bennünket szerettél, nagyon fáj hiányod és dolgoz kezed. Sírodnál állva nem érezzük, hogy ott vagy.

A szívünkbe zárva élsz, mégis oly messze vagy.

Bánatos szívű felesége, fia, Ferencz, lánya, Laura, unokái, menyé, Jutka és Zsuzsi mama. (11847)



Életem legszomorúbb napjára emlékezem, 2018. május 11-ére, fiam, **BIRÓ LÁSZLÓ** elhunytá alkalmából.

Már három éve búcsú nélkül itthagytott.

Szívemben örökké élni fog.

Bánatos édesanyja, két lánya, **Kata, Blanka, picci**, 3 éves unokája, **Zoé**, nagynénje Németországból, unokatestvérei, rokonai és barátai.

Aludj békében, egyetlen gyermekem! (11800-I)



Örök fájdalommal emlékezünk drága gyermekünkre, ifj. **TÓTH MÁRTONRA** halálának 24. évfordulóján, aki 32 éves korában, kirándulás közben hirtelen elhunyt.

„Egy váratlan perc alatt életed véget ért, mint amikor a virágot letépi a szél. Elmentél tőlünk, mint lenyugvó nap, de szívünkben élsz és örökre megmaradsz.”

Nyugodjál békében, drága **MARCIKÁNK!**

Bánatos szüleid.

*

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk, amikor 24 évvel ezelőtt ifj. **TÓTH MÁRTON** fiatal szíve utolsó dobant.

Drága Marci, nagyon hiányzol, lélekben mindennap velünk vagy.

Elfelejteti téged soha nem fogunk.

Emlékedet szívünkben őrizzük.

Bánatos testvéreid: Tünde, Levente és családja. (30386)

Váratlanul, csendesen és békében elhunyt az én drága édesapám,

ANTAL IMRE

1934.04.21. – 2021.05.07.

Harmonikaszóval búcsúznunk tőle május 17-én családi sírunknál, Innsbruckban.

Nyugodj békében, édesapja!

Emese és Didi. (v.-I)



Negyvenévi hűséges házasság után

SZABÓ ENDRE

ipargazdász

64 éves korában elhunyt.

Fájdalommal gyászolja felesége, Katalin. A temetés a református temető cinterméből lesz május 14-én, pénteken du. 3 órakor.

Nyugodjon békében!

Gyászoló szerettei. (sz-I)



ELHALÁLOZÁS

Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy

JANCSÓ GYULA

az Imatex volt dolgozója

életének 88. évében megpihent.

Temetése 2021. május 15-én, szombaton 13 órakor lesz az új kórház mögötti temetőben. Nyugodjon békében!

Szerető családja. (-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett apa, após, nagytata, dédnagytata,

BALOGH ZOLTÁN

életének 82. évében hosszú szenvedés után csendesen megpihent.

Temetése május 14-én 15 órakor lesz a marosszentgyörgyi városi temetőben.

Búcsúzik tőle fia, menyé,

két unokája családjukkal és dédunokája.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! (p.-I)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik nagynénénket,

PAPP MARGITOT

utolsó útjára elkísérték.

Megköszönjük a rokonok, barátok jóságát, akik Öt hosszú élete során mindenben segítették.

A gyászoló család. (11811-I)

Nyugszik a szív, mely értünk dobogott, pihen a kéz, mely értünk dolgozott. De szívünkben sosem leszel halott, örökké élni fogsz, mint a csillagok.

Fájó szívvel emlékezünk felejthetetlen halottunkra, **MAGYARI DÉNESRE** halálának 5. évfordulóján.

Gyászoló szerettei. (11812-I)

Az élet megy tovább, de a fájdalom elkísér egy életen át.

Fájó szívvel emlékezünk a szabédi születésű **BARABÁSI ZSUZSÁNNÁ** volt megyeszékhelyi lakosra halálának 7. évfordulóján. Két leánya és négy testvére családjukkal.

Nyugodj békében! (11806)

Az élet csendesen megy tovább, de a fájdalom elkísér bennünket egy életen át. Kegyelettel és fájó szívvel emlékezünk **GYÖRGY JENŐ** volt Parângului utcai lakosra halálának 17. évfordulóján. Felesége, Rózsika, leánya, Éva, fia, Jenő, unokái: Kinga és Tamás. Nyugodj békében! (11806)

Szeretettel emlékezünk május 14-én a drága férjre, édesapára, nagyapára, a nagyanyai id. **SZŐCS DÉNESRE** halálának 5. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szerettei. (11857-I)

MAGYAR CSALÁDI BALZSAM

REUMATIKUS PROBLÉMÁKRA,
CSONT- ÉS ÍZÜLETI FÁJDALMAKRA!

fájdalomcsillapító és
gyulladáscsökkentő hatású
gyógynövényekkel



HÍVJON MOST ingyenes tanácsadásért!

A BALZSAM

HÁTRA, LÁBRA, DERÉKRA!

Tel.: 0738/659-043
www.naturcomodit.ro



LAM, hiteles megoldások!

LAM
MICROCREDIT-MIKROHITEL

tel.: 0265-220-099
www.lammikrohitel.ro

DÜRKOPP ADLER - SRL
Member of DÜRKOPP ADLER Group

SC Dürkopp Adler SRL,
Marosszentgyörgy
str. Agricultorilor nr. 12.

**munkatársat keres
számvezelésűgép-kezelői
és hőkezelői állás betöltésére**

Amit kérünk:

- Tanulási vágy
- Megbízhatóság, komolyság, rugalmasság
- Szakképzéssel rendelkezők előnyben részesülnek.

Amit ajánlunk:

- Személyes betanítás
- Biztos, hosszú távú munka
- Vonzó fizetés (egyéni értékelés alapján)
- Ingyenes szállítás, étkezési jegyek
- Stimuláló multinacionális munkahelyi légkör.

Önéletrajzot és kísérőlevelet a cég székhelyére vagy e-mailen:
office@duerkopp-adler.ro, personal@duerkopp-adler.ro
várunk. További információk a 0265-208-307-es telefonon.

DÜRKOPP ADLER - SRL
Member of DÜRKOPP ADLER Group

SC Dürkopp Adler SRL,
Marosszentgyörgy
str. Agricultorilor nr. 12.

**munkatársat keres
tervezőmérnöki állás betöltésére**

Amit kérünk:

- Felsőfokú technikai szakirányú végzettség
- Jó számítógép-kezelési ismeretek
- CATIA V5 (AUTOCAD + SOLIDWORKS) ismerete
- Mechanikai tervezés terén szerzett tapasztalat előnyt jelent
- Középfokú német- vagy angolnyelv-tudás.

Amit ajánlunk:

- Biztos, hosszú távú munka
- Versenyképes fizetés
- Éves teljesítménybónusz
- Étkezési jegyek
- Ingyenes szállítás
- Pótszabadság
- Stimuláló multinacionális munkahelyi légkör.

Önéletrajzot és kísérőlevelet a cég székhelyén vagy e-mailben:
office@duerkopp-adler.ro, personal@duerkopp-adler.ro várunk.
További információk a 0265-208-307-es telefonon.

*Expozitie cu vânzare:
antichități și handmade
Régiség- és kézművesvásár*



14.05 - 16.05.2021

mail
Promenada

Marosvásárhelyi Rádió Románia
www.marosvasarhelyiradio.ro

96 FM
106,8 FM
1323 AM

therezia[®]
Mezőpaniti tejtermékek...

